

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 259. szám — 1940 november 14 csütörtök — Ára: 12 fillér

Döntő elhatározások készülnek Berlinben,

melyek nagy befolyással lesznek nemcsak délkelet európai, hanem az ázsiai eseményekre is, -- írja az olasz sajtó

Gazdasági együttműködés, érdekerületek pontos elhatárolása, a balkán szerepe a berlini tárgyalásokon

Szerdán négy óra hosszat tartó megbeszélést folytatott Hitler és Molotov

Időtartam dolgában Hitler német vezér és kancellár s Molotov szovjet külügyi népbiztos megbeszélései példátlanul állanak az államfői tanácskozások történetében. Hitler és Molotov első nap három óra hosszat tárgyaltak, ehhez kell még számítani, hogy megelőzően Ribbentrop is kétórás megbeszélést folytatott a szovjet államfővel. Szerdán Molotov megbeszélésének tartama négy órát tett ki, ennyi ideig tartott együttvéve Hitlerrel történt látogatása. Mind ezen körülményekből arra kell következtetni, hogy valóban sokrétű és nagyjelentőségű kérdésekről lehetett szó.

A SZERDAI MEGBESZÉLÉSEK

A Német Távirati Iroda jelentése szerint Molotov külügyi népbiztos, a szovjet köztársaságok népbiztosi tanácsának elnöke szerdán délben szűkkörű reggelin vett részt a Führernél. A politikai megbeszélések után Ribbentrop külügyminiszter és Dekanosov h. külügyi népbiztos jelenlétében tovább folytatták.

Az MTI berlini jelentése szerint Molotov szerdán látogatása a Führer házában több mint 4 óráig tartott, amelyből több mint három órát a már jelentett megbeszélések foglaltak le.

Újabb értesülések szerint Hitler délután a Molotov tiszteletére adott reggeli után lakásán másodszer is megbeszélést folytatott a szovjet külügyi népbiztossal. Ezen a megbeszélésen is Ribbentrop és Dekanosov szovjet orosz h. népbiztos is részt vett.

A BIRODALMI TÁBORNAGYNÁL

Göring birodalmi tábornagy szerdán délelőtt fogadta Molotov külügyi népbiztost és -- mint a Német TI jelenti -- a német-orosz baráti kapcsolatok szellemében hosszabb megbeszélést folytatott vele.

OLASZ SAJTÓHANG

A BERLINI TALÁLKOZÓRÓL

A Németországgal és Szovjettal egyaránt szomszédos Magyarország földrajzi helyzete érthetővé teszi, hogy budapesti politikai körök feszült figyelemmel forduljanak Molotov berlini látogatása felé, jelenti a Corriere della Sera. Magyarország -- folytatja a tudósítás -- nemcsak a két nagyhatalommal való szomszédosága miatt érdekelt közvetlenül a német fővá-

rosban folyó tanácskozásokban, hanem azért is, mert az új Európa szerves és tevékeny elemének érzékelte magát. Róma szolidáris részvétele a megbeszéléseken, ha egyáltalán szükséges, még jobban meggyőzi az itteni politikusokat a Berlinben hozandó határozatok történelmi súlyáról, amelyek a lap szerint feltétlenül döntő befolyással lesznek nemcsak a délkelet-európai, hanem az összes európai és ázsiai eseményekre is. Budapesten -- írja ezután a lap -- emlékeztetnek Ribbentrop külügyminiszternek a német-olasz-japán katonai szövetség megkötésekor mondott szavaira is, amely szerint az ahhoz való esatlakozás lehetséges mindenki számára. Kiemelik magyar részről, hogyha Berlin és Róma a Molotov látogatásához hasonló diplomáciai találkozást kezdeményez, az a legnagyobb problémáknak a döntésre való érettségét bizonyítják.

A BERLINI MEGBESZÉLÉSEK CÉLJA

Mint belgrádi MTI jelentése mondja, Molotov berlini látogatása érthető és nagyfokú érdeklődést keltett Jugoszláviában. A lapok első helyen és nagy terjedelemben foglalkoznak az eseményekkel. Önálló megjegyzéseket azonban nem fűznek hozzá. Legnagyobb részben Berlinből származó értesülés szerint a megbeszélés első célja a széles alapokon nyugvó gazdasági együttműködés kiépítése, a másik pedig az érdekerületek pontos elhatárolása nemcsak Németország -- Szovjetország, hanem Olaszország és Japán irányában is. Jugoszláviában azt hiszik, hogy a tárgykörben a Balkán is jelentős szerepet fog játszani és már a legközelebbi hetek eseményei meg fogják mutatni a berlini döntések jelentőségét.

KOMBINÁCIÓK

A Berlinben tárgyalásra kerülő anyagról több kombinációt híresztelnek külföldi sajtókörökben. Ilyen az, hogy Hitler és Molotov megbeszélésén szóba kerül a többször emlegetett közös bolgár-szovjet orosz határ kérdése, a finn flottatámaszpontok problémája, Törökország további magatartása, valamint a Közelkelet és a Távolkelet különböző nyílt kérdései.

Érdekelt volt megfigyelni, hogy Molotov pályaudvari fogadására a kínai és japán nagyköveten ki-

vül Gerede török követ is megjelent. Ez a tény sajtókörökben újabb kombinációkra adott alkalmat. A Boszporus és a Dardenellák a Szovjet politikájában és taktikájában is mindig nagy szerepet játszott és valószínű, hogy amikor a balkáni események kialakulóban vannak, Molotov kihasználta az alkalmat arra, hogy Berlinben kifejezésre juttassa a szovjet orosz kívánságokat.

PAPEN BERLINBEN

A Wilhelmstrasséről származó értesülés szerint Papen ankarai német nagykövet hivatali körét érdeklő tájékoztató megbeszélések végett Berlinben tartózkodik.

ANTONESCU ELUTAZOTT RÓMÁBA

Antonescu államvezető kedden este indult el Rómába. A vonat indulása előtt Horia Sima, aki Antonescu távollétében a kormányügyeket vezeti,

rövid beszédet tartott. Antonescu válságában megköszönte a kormány és a vasgárda szerencsekívánatait. Antonescut Sturza külügyminiszter, Constant propagandaügyi államtitkár, Papanace pénzügyi államtitkár, Randa, a vasgárda sajtófőnöke és a román rádió igazgatója kísérik el Rómába. Antonescuvall együtt utazik még Pellegrio bukaresti olasz követ is.

Az Univesulj szerint az utazást olyan problémák tették szükségessé, melyeknek elintézése nem tűr halasztást, a legfontosabb probléma Románia helyzete az új európai rendben.

Római jelentés szerint Antonescu csütörtökön reggel 10 órakor érkezett meg az olasz király és császár előtti niszterelnök római tartózkodása alatt a Villa Madameban száll meg. Antonescu délelőtt kihallgatáson jelenik meg az olasz király és császár előtt, délután pedig látogatást tesz a Palazzo Veneziaában Mussolini miniszterelnöknél.

Hitler ebédje Molotov tiszteletére

BERLIN, november 13. A Führer ma délben 14 órakor a régi kancellári palotában levő lakásán Molotov külügyi népbiztos, Szovjet-Oroszország népbiztosi tanácsa elnökének tiszteletére szűkkörű ebédet adott, amelyre a magas orosz vendég kíséretének néhány tagja, német részről pedig a birodalmi külügyminiszter és a Führer vezérkarának néhány tagja volt hivatalos.

A népbiztosok tanácsának elnökén kívül orosz részről résztvevett az ebéden Dekanosov helyettes külügyi népbiztos, Tevosjan kohászati népbiztos, Merkulov belügyi helyettes népbiztos, Krutikov helyettes külügyi népbiztos, Balandin és Jakovlev repülőgépipari helyettes népbiztosok, Barkov, a külügyi népbiztosság elnöki osztályának vezetője, valamint Skvarev berlini szovjet orosz nagykövet és Pavlov követségi tanácsos.

Német részről megjelent Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter Keitel vezértábornagy, a véderő főparancsnokságának főnöke, dr. Göbbels birodalmi miniszter, dr. Ley birodalmi szervezésügyi vezető, dr. Dietrich birodalmi sajtófőnök, Bormann birodalmi vezető, dr. Meißner államminiszter, a Führer elnöki irodájának vezetője, gróf Schulenburg moszkvai német nagykövet és Dietrich Sepp főcsaportvezető, Hitler testőrségének parancsnoka.

Schaub csoportvezető és Schmundt ezredes, a Führer szárnysegédel, valamint báró Dörnberg követ, a külügyi hivatali protokollfőnöke, Hewel követ, továbbá Hilger követségi tanácsos, a

német nagykövetségről.

Dörnberg báró protokollfőnök 13 óra 45 perckor jelent meg a Bellevue szállóban és onnan Molotov külügyi népbiztost gépkocsin a kancellári palotába kísérte. A Führer lakása virágokkal díszített fogadócsarnokában üdvözölte vendégét.

Miután a német és orosz fényképszek és filmpoperatőrök néhány felvételt készítettek, Tannenber, a birodalmi kancellária házi intendánsa jelentette, hogy tálalva van.

Az urak ezután a Führer lakásának ebédlőjében asztalhoz ültek. A Führer jobboldalán Molotov, baloldalán Tevosjan foglalt helyet.

A Führerrel szemben Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter foglalt helyet, akinek jobboldalán Skvarev, baloldalán pedig Dekanosov ült. A többi helyeken pedig a huszonöt résztvevő ült. Az étkezés végétével az ebédlő melletti télikertben kávét szolgáltak fel. (MTI)

Nem sülyedt el a Bremen

Berlin, nov. 13. Külföldön eddig meg nem erősített magánjelentések alapján hírek terjedtek el, hogy a dán tengerpart előtt elsüllyesztették a Bremen német gőzöst. Illetékes német részről ezzel kapcsolatosan kijelentik, hogy ezek a jelentések tisztán koholmányok és teljesen alaptalanok. (Német TI)

Magyarország felkészül a Délkelet-Európában reávaró vezetőszerepre

Hajlandók vagyunk újra kezét nyújtani Romániának és vele kisebbségi szerződést kötni

Csáky külügyminiszter expozéja

A képviselőház tegnapi ülésén hangzott el Csáky külügyminiszter expozéja, melyben világosan körvonalozta a magyar külpolitika irányvonalát.

A külügyi expozéra a külügyi tárca költségvetésének során ke-

fogja tartani tőlünk a háború veszedelmét, hanem szolgáljuk azoknak a hatalmaknak az érdekét, akik célja a háború lokalizálása.

Nyugalom és rend legyen bent az országban

— A háború minden napja külső és belső megpróbáltatásokat kíván. Nekünk csak az lehet a kötelességünk, hogy tovább folytassuk az építő munkát. Kötelességünk, hogy itt bent óvakodjunk minden olyan akcióktól, mely az ország belső rendjét ezekben a rendkívüli időkben megzavarná. (Ugy van!) Aki jót akar ennek az országnak, tudnia kell, hogy az egész világon egy új rend alakul ki és nem hangsúlyozhatom eléggé, hogy milyen káros lehet az ország érdekeire, aki akár jóhiszeműen is meg gondolatlan politikával ezeknek az érdekeknek ártana.

— Fontos, hogy a társadalom felelősségérzetének teljes tudatában legyen, mert igen sok állam bukott meg azon Európában, hogy büntetőjogi törvényei nem voltak elég szigorúak e tekintetben. Nemzeti létünk kívánja tehát, hogy amikor Európában egy új elrendezés veszi kezdetét, a nemzet is beilleszkedjen ebbe.

— Ennek legfontosabb feltétele természetesen bent az országban a nyugalom és a rendnek a fenntartása. Ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy mind ipari, mind katonai téren megszereztük magunknak a verseny előfeltételeit. Ezt a pozíciót, amelyet ilyen nehezen szereztünk, meg is kell tartanunk.

— Ma olyan idöket élünk, amikor le kell mondani a kényelmi szempontokról. Baráti kapcsolataink a német és az olasz birodalommal közismertek.

Magyar politikai

— Az idő megköveteli, hogy nemcsak a kormányparton, de az ellenzéken is minden tekintetben magyar politikát folytassunk.

— Az utóbbi időkben a legkülönbözőbb gondolatok merültek fel az élettér fogalmával kapcsolatban. Figyelembe kell venni, hogy ez a fogalom elsősorban nem jelent mást, mint a gazdasági és kereskedelmi kapcsolat szükséges és előnyös kiépítését.

— Az élettér fogalma jogot jelent a renchez is a határokon túli területeken. Az olasz faszó nagytanácsa a legutóbb kimondotta, hogy ami a Balkánon történik, az közvetlen érinti Olaszországot. Ez is élesen igazolja az élettér fogalmának ilyen értelmezését.

— Reméljük, hogy a hármas paktum éreztetni fogja jó hatását, közvetlen szomszédaink környezetében is.

Üzenet Romániának

Az ellenünk megindított ismeretes román sajtókampányt éppen ezért nem vesszük túlságosan tragikusnak. Legjobb volna, ha Románia a kinyújtott magyar kezét elfogadná. Még most is hajlandók vagyunk az új utakat kereső Romániának segítőkészetet nyújtani.

A románok azt hitték, hogy a magyar katonák vendégfogadónak tekintik a haza egyes részeit, ahonnan felvonás nélkül ki lehet valakit dobni. Kijelentette a külügyminiszter, hogy ahol a magyar baka egyszerű megvetette lábát, ott is marad. (Nagy taps.)

A német tanácsadóknak Rom-

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09

A POSTAMESTER

Főszereplők: HEINRICH GEORGE és HILDE KRÄHL.

Híradók

Ma csütörtöktől kerül bemutatásra:
PUSKIN novellája a cári oroszország régi világából
A Illafüredi filmhéten és a velencei filmversenyen egyaránt kitüntetésben és nagy díjjal jutalmazott film remekmű.

Tintafoltot nem okoz!



A Soennecken töltőtollnál a tintaszabályozó a tintát egyenesen adagolja és az esetleges tintafelüleletet felveszi. Ezért nem okoz a Soennecken töltőtoll tintafoltot.

Soennecken

TÖLTŐTOLL

Rapható minden jobb papírszaküzletben.

ült sor. Kölesey István előadó szólt fel először és hangoztatta, hogy Csáky külügyminiszter megtalálta a helyes utat. Szeder János a kormánypart szónoka rámutatott arra, hogy országunk területe 93 ezer négyzetkilométerrel 161 négyzetkilométerre növekedett. E területgyarapodás révén középhatalom lettünk Európában. Csia Sándor (nyilas) nem fogadta el a költségvetést, Rajniss Ferenc (Imre-párti) a budapesti angol konzulátus nagy tisztviselői létszámát kifogásolta.

Csáky külügyminiszter beszéde

Nagy figyelem közepette állott fel aztán szólásra Csáky István külügyminiszter. Utalt legelőbb is az elmúlt időszakra. Hónapokat, heteket és órákat éltünk át, amelyekhez csak a világháború legsúlyosabb megrázkódtatását lehet hasonlítani. Olyan év szállt el felettünk, amelynek folyamán történelmi pillanatok úgy összesűrűsödtek, hogy a máskor lélegzetet megállító események egyszerű hírlapi újdonsággá zsugorodtak össze. Államok, gazdasági és politikai rendszerek merültek el a forogtagban nagy gyorsasággal. Megrázkódtak évszázados társadalmi rendszerek és aligha akad valaki, aki teljes felelősség mellett meg merné mondani, hogy mi lesz a kibontakozás útja.

Távol a háború veszedelmétől

— Hogy a magyar állam ebben a háborúban megtartotta jelenlegi helyzetét és hogy ebben a megindult földrengésben szilárdan maradt a helyén, azt annak a sokesztendő politikának köszönhetjük, amelyet változatlanul Németország és Olaszország oldalán folytatott. Ez a helyzet nemcsak távol

niában való megjelenésében látjuk a legbiztosabb zálogát annak, hogy Románia a nyugodt fejlődés és a délkelet-európai rend egyik támaszává fog fejlődni.

Őszintén reméljük, hogy Antonesen tábornok római látogatása után rá fog jönni arra, hogy sokszor hangoztatott jószándékait célszerű lesz fokozottabb ütemben megvalósítani.

Amint ez a fejlődés érezhetővé válik, a magyar-román tárgyalások ismét megindulnak és Romániával kisebbségi szerződést fogunk kötni, nemcsak papíron, de mélyebb értelemben is. A régi Románia ezt a magyar ajánlatot számtalanszor visszautasította, talán az új Románia több megértést fog mutatni.

A nemzetiségi kérdéssel kapcsolatban kijelentette a külügyminiszter, hogy minden nemzetiséggel egyformán kell bánni. A történelem folyamán a magyarság nem egyszer lépett szoros szövetségbe a németekkel és a magyar nemzetnek nem volt oka ezt megbánni.

Viszonyunk Jagoszláviához. Szlovákiához és a Szovjethez

Jagoszláviával a jószomszédi viszony változatlanul fennáll. A megerősödött Magyarország a legnagyobb érdeklődéssel kíséri déli szomszédjának nyugodt, államépítő munkásságát.

Jagoszlávia meg fog győződni arról, hogy a magyar nép barátságára az elmúlt hónapokban nem ravaszkodás volt, amely talán Románia izolálására irányult, hanem megbecsülésből és meggyőződésből fakadt. (Helyeslés.)

Szlovákiával a legutóbbi amnesztia-egyezmény megkötése és a kormánynak a magyarsággal szemben megnyilvánuló megértő magatartása folytán kapcsolataink fejlődtek. Őszintén hisszük, hogy ez a helyzet tovább javul. Erre nézve a legközelebbi szlovák népszámlálás biztos útmutató lesz.

Szovjetországgal kapcsolataink korrektek és normálisak. A magyar kormány őszintén törekszik arra, hogy gazdasági kapcsolatokat kifejllessze. Ennek előfeltétele a közvetlen vasúti forgalom mielőbbi felvétele. A magyar kormány tökéletesen tisztában van a szovjetországi birodalom gazdasági és politikai súlyával.

A külügyminiszter ezután meleg szavakkal emlékezett meg Bulgáriáról.

Nem kell félni nemzeti önállóságunkat

— Egy nemzet határai addig terjednek, amíg erkölcsi erői terjednek s ameddig lelki erői terjednek. Amíg Magyarország ezekkel rendelkezik, addig nem kell félni nemzeti önállóságunkat. Csonka-Magyarország is azért tartotta meg nemzeti létét, mert ezekből a forrásokból táplálkozott.

A német és olasz barátság

Azt az értéket, amit nekünk a német és az olasz nemzet barátsága és bizalma jelent, meg kell őriznünk, ez azonban természetesen nem jelenti az, hogy nemzeti önállóságunkat és önérzetünket feladnánk.

Kétségtelen, hogy itten egy kö-

zéphatalomnak a világ egyik legnagyobb hatalmával való barátsága áll fenn, azonban egyáltalában nem következtethető ebből az, mintha a kisebb partner az erősebbnek ki volna szolgáltatva. A múlt eseményei bizonyítják, hogy ebből a barátságból a kisebb nemzet is húzott már hasznot. Az új idők szellemiségét kívánjuk, ha visszatekintünk a múltba, állíthatjuk, hogy igenis nagy haladást jelent a mai külpolitika a régivel szemben. Hol találunk a háború előtti időben olyan békés rendezéseket, amelyek ma a belyederei döntések folytán Közép- és Délkelet-Európában történtek? Látjuk tehát ebből, hogy e nagyhatalmak

Aszuamu

Saját tervezésű pulloverek

barátjuk érdekében tudnak áldozatokat is hozni. Ezek az áldozatok is azt bizonyítják, hogy Magyarországnak a továbbiak során is a tengely mellett kell állnia.

— Ha visszatekintünk az elmúlt világháború után bekövetkezett eseményekre, a teljes felkészültséget találjuk minden nemzetnél.

Magyarországnak nagyon vigyázni kell arra, hogy ennek a háborúnak a végével készen álljon és tevélegesen is ki kell vennie a részét. Ha ezt nem tudja, igen szerencsétlen következményekkel járna.

— A kormány politikája mondotta befejezésül a külügyminiszter — következetes marad s tovább építi a kapcsolatokat a régi barátokkal, hogy meg tudja tartani mostani erejét s az országot továbbra is megővja minden meg-rázkódtatástól.

— Törekeznünk kell a belső erők fokozására, hadseregünk, és gazdasági életünk tökéletessé tételére, hogy hatalmas baráink mellett minél erősebb Magyarország álljon.

Primus inter pares

A világháborút befejező békeknek egyik legnagyobb hibája az volt, hogy vétettek a korszellem teremtette, szükségszerűen érvényesülő gazdasági törvények ellen. Egyik legfontosabb indok, miért a magyar kormánynak mindig törekednie fog kelleni, hogy az újjarendezés munkájában tevélegesen kivehesse részét, az eldöntendő gazdasági kérdések óriási hordereje. Ha ezek maguktól dőlnek el, vagy nem tudjuk éretten megfontolt érdekeinket kellően képviselni, nagyobb veszély fenye

Vígyszínház mozgó

Az izgalmas, a borzalom, a szerelem felejthetetlen amerikai világhírhíre: A

Notre Damei toronyőr

Victor Hugó örökbeesű regénye. Fősz.: CHARLES LAUGHTON.

VALÓDI NYULSZÓR



FRANK IMRÉNEL
ARANY BIKA

14⁸⁰

geti az országot, mintha elvesztett volna egy háborút.

A kormány külpolitikája továbbra is változatlanul konzervens marad. Törekszik a szálakat a régi barátokkal szorosabbra fűzni.

Nagy-Magyarországról beszéljünk, ne Kárpát-Duna Nagy hazáról

Meskó Zoltán szólalt fel ezután, akinek beszédét a nyilasok állandó közbekiáltásokkal kísérték. Örömeinek adott kifejezést, amiért külpolitikánk kitűnő vezetésével, véraldozat nélkül sikerült területeket visszaszerelnünk. Ezt elsősorban annak a rendíthetetlen hűségnek köszönhetjük, amellyel a tengelyhatalmakhoz ragaszkodtunk, mert a kétszínű politika mindig kudarcot val. Nem szabad homályos, félreérthető kifejezéseket használnunk, magyarul kell beszélnünk, ne mondjuk azt, hogy Kárpát-Duna-Nagyhaza, beszéljünk Nagy-Magyarországról.

A nyilasok közbekiáltásaira Meskó feléjük fordulva így folytatta: — Ne kényserítsenek, hogy megmondjam: mit jelent a Kárpát-Duna-Nagyhaza...

A nyilas képviselők tiltakoztak: — Tessék megmondani, hogy mit jelent, mi valamilyen magyarok vagyunk ne gyanusison.

Vajna Gábor a helyéről felállva a padot csapkodva kiáltozott Meskó Zoltán felé, aki közben szóváltásba került a nyilas képviselőkkel. Az elnök egymásután utasította rendre a

Távol kívánja tartani ezután is az országot minden megrázkódtatástól, de sohasem felejt el, hogy mivel tartozik önmagának, ha nemzeti életet akar élni. Miután a fejlődés lehetőségének előfeltételei immár megvannak, a kormány a felszabadult erőket teljes mérvben a belső építő munkára irányítja, hogy a háború végén Magyarország csorbítatlan erkölcsi erőben, erős ütőképes hadsereggel és amennyire lehet, gazdasági és pénzügyi erőforrásokkal felszerelve gyakorolhassa barátai oldalán Délkelet-Európában a „primus inter pares” elgondolásból keletkező jogait, illetve betölthesse az ebből fakadó köteleseket.

A külügyminiszter beszédét a Ház minden oldalán lelkes tapsal ebből fakadó köteleseket.

magukból kikeltlen kiáltozó képviselőket, Budinszky László két rendre utasítást is kapott.

Meskó Zoltán azzal fejezte be beszédét, hogy csak akkor lehet jó külpolitikát csinálni, ha az országban belpolitikai téren megelégedettség van.

Demkő Mihály hangsúlyozta, hogy Szovjet-Oroszországgal a megértés a legszebb úton halad, de véleménye szerint az új szomszedság új feladatokat és új célokat állít külpolitikánk elé.

Vajna Gábor nyilas képviselő hangoztatta, hogy külpolitikánkat összehangla kell hozni belpolitikánkkal. Ez az összhang szerint hiányzik és úgy látja, hogy a közéjövőben sem jön majd létre ezért a költségvetést nem fogadja el.

Rácz Kálmán kijelentette, hogy a külügyminiszter politikáját helyesli, de mert az általános politikával nem ért egyet, a költségvetést nem fogadja el.

A Ház általánosságban és részleteiben elfogadta a külügyi költségvetést.

Vitéz Magasházy: Ellentétek lehetnek, de két dolog szent maradjon: a Hadur és a hadsereg

Következett a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalása. Szakács Pál előadta ismertette a költségvetést.

Mokcsay Dezső hangoztatta a hadiipar államosításának szükségét.

Vitéz Magasházy László hangoztatta, hogy a politikai életben lehetnek ellentétek az emberek között, de két dolognak szentnek kell maradni, a Hadurnak és a hadseregnek. (Általános helyesítés.) A hadseregnek nem szabad politikával foglalkozni. A költségvetést elfogadja.

Horváth Géza a tisztikar nyugdíjazási viszonyainak javítását sürgette. Tökéletessé kell tenni az anyaggyűjtésközlést. A költségvetést nem fogadja el.

Vitéz Ujfalussy Gábor hangoztatta, hogy a hadsereg felszerelését minél tökéletesebbé kell tenni. Sajnálattal emlékezett meg egy esetről, amikor egy magasrangú tiszt lemond a rangjáról,

Harminchat interpelláció

Ezután a régi interpellációkra írásban adott miniszteri válaszokat olvasták fel, majd áttértek a bejegyzett 36 interpelláció meghallgatására.

Az első interpelláló Nagy József volt, aki a miniszterelnökhöz és a földművelésügyi miniszterhez intézett kérdést a hazai mezőgazdaság jelentőségének felismerése tárgyában. Kérte, hogy a mezőgazdasági cikkek árát emelje fel a kormány olyan magasra, hogy a gazda megtalálja a maga számítását. Az interpellációt kiadták az illetékes miniszternek.

Matolesy Máttyás a miniszterelnökhöz intézett interpellációt dr Földváry-Nagy László félszáz joggyakorlatok különböző beosztása tárgyában. Kifogásolta, hogy Nagy László a miniszterelnökség 4. osztályán van beosztva félszáz származása ellenére.

Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár azonnal választ adott az interpellációra. Rámutatott arra, hogy ami-

ciméről, de illetményéről nem. A költségvetést elfogadja.

Malasics Géza a munkatáborokról, a honvédelmi igénybevételéről beszélt.

Szabó Gyula a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg a honvédtérképészetről és intézet működéséről.

Meskó Zoltán hangoztatta, hogy a nemzet hálával tartozik a hadbavonultak feleségeinek és hozzátartozóiknak, akik éppen úgy teljesítették kötelességüket, mint a bevonultak. A költségvetést nem fogadja el.

Csoőr Lajos a hadirokkantak számára öregségi pótdíjat kér.

A napirend tárgyalására kitűzött idő lejárt és az elnök indítványára a Ház úgy határozott, hogy a legközelebbi ülést csütörtökön tartják és a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását folytatják.

kor a miniszterelnöknek tudomására jutott, hogy a joggyakorlatok félszáz származású, azonnal intézkedett leváltásáról. A Ház a választ tudomásul vette.

Gesztelyi Nagy László interpellációt intézett az iparügyi miniszterhez a szőlőgazdálkodásról sürgős megsegítése tárgyában. Az iparügyi miniszter kijelentette, hogy teljesen tudatában van annak, hogy a hatalmas esőzések és árvizek következtében a szőlőtermés meg-tizedelődött. Minden intézkedést meg kívánunk tenni — mondotta — ezen a téren. Elsősorban a pontos összeírási munkálatok vannak folyamatban. Mindenekelőtt a kis szőlőbirtokosok megsegítéséről fog gondoskodni. A pénzügyminiszter úr már megkezdte a számításokat és meg van a remény arra, hogy a költségvetésben megfelelő hitelkeretet nyújtanak erre a célra. Felhívja a gazdátársadalom figyelmét arra, hogy a rézgálic terén a jövő évben a

helyzet még rosszabb lesz, mert a rézet importálni kell. Rámutatott a miniszter arra, hogy az adóztatás terén mindazon vidékeken, ahol nagyobb szőlőkomplexumok vannak és a szőlőtermés csekély, enyhítéseket tesz lehetővé. Folyamatban vannak az előmunkálatok a hegyközségi törvény megváltoztatásával kapcsolatban.

Baróthy Károly bizonyos belpolitikai változások következményeire intézett interpellációt a miniszterelnökhöz. Azt állította, hogy a kormány hat héttel ezelőtt a belpolitika terén a békülékenység kereste, de azóta ez a magatartása megváltozott. Baróthy Károly a házszabályok értelmében a rendelkezésre álló idő alatt nem fejezte be beszédét, mire Tasnádi Nagy András elnök felszólította felszólalásának befejezésére. Ennek ellenére tovább folytatta beszédét. Az elnök felszólításával szemben tanúsított engedetlensége miatt a mentelmi bizottság elé utasította.

Az interpellációk során a Ház minden oldalán tapasztalható zajos jelenetek miatt az elnök bejelentette, hogyha a nyugalom nem áll helyre, az ülést felfüggeszti.

Ezután Horváth Ferenc a cenzura gyakorlatának módosításáért intézett interpellációt a miniszterelnökhöz.

Molnár Lajos interpellált ezután a kiskunsági Átok-csatorna ügyében. Kérte a minisztert, hogy újabb csatorna megépítésével tegye lehetővé az ügynevezett belvizek elvitálását. — Teleki földművelésügyi miniszter megnyugtató választ adott.

Visszatelepítik a külföldi magyarokat

Meskó Zoltán a külföldre vándorolt magyarok visszatelepítéséről beszélt. — Teleki Pál miniszterelnök nyomban választ adott a felszólalásra és Meskónak arra a kérdésére, hogy van-e kimutatás, a következőket mondta: Természetesen hogy van, a Magyar Statisztikai Szemle 38-as évfolyamában. Jelenleg is folyik a munka a külügyi társaság kebelében, 100 önkéntes munkáerővel és kartotékban foglalják össze az összes külföldi magyarokat. Ami a visszatelepítést illeti, sorrendben elsősorban az európaiakat kell tekintetbe venni, másodsorban pedig a jobb körülmények között élő amerikaiakat. Mindent elkövetnek arra, hogy a romániai regát részéből, amely nem hazája a magyarságnak, visszajöjjenek a kivándorolt magyarok, először azok, akik nincsenek földhöz kötve, aztán azok is, akiknek földjük van. Hi-



Fejfájás?

ASPIRIN
TABLETTAK

A belügyminiszter a 3400-as rendeletről és a közalkalmazottak politikai jogairól

Budinszky László a belügyminiszterhez intézett interpellációt a 3400-as rendelet eltörlése után tapasztalt aggasztó jelenségek tárgyában. Utalt arra, hogy a belügyminiszter bizalmas rendeletet adott ki, amely véleménye szerint ellenkező szellemű a visszavonó rendelettel.

Keresztes-Fischer a belügyminiszter választott. A kormány kiadta a képviselő által említett rendeletet, nem bizalmas utasítás formájában azért, mert annak a rendeletnek tartalma felel meg ma is az érvényben levő közjogi rendszerünknek. A rendelet kiadása után a nyilaskeresztes párt olyan értelmezést igyekezett adni ennek a rendeletnek, amely igen messzemenő félremagyarázásokra adhat okot és alkalmas volt a magyar tisztviselői kar félrevezetésére. A kormány szükségét látta annak, hogy ezt a rendeletet értelmezze és megmagyarázza a tisztviselői karnak.

A belügyminiszter ezután leszögezte a kormány álláspontját és ezeket mondotta:

— A kormány álláspontja szerint a közalkalmazott vallhat politikai felfogást és gyakorolhatja a maga politikai jogát szavazatának leadása útján. Minden ezen túlmenő politikai magatartás beleértendő a kötelező tárgyalagosságba és fejelembe. Mai politikai viszonyok között az államnak létérdeke, hogy szilárd kormányzat legyen. A közalkalmazott leadja szavazatát, akkor az alkotmányos szervek döntenek afelett, hogy milyen legyen az ország irányítása. Ha az alkotmányos szervek efelett döntöttek, akkor a tisztviselőnek kutya kötelessége annak az irányításnak alárendelni magát, amelyet az ország alkotmányos szervei megszabtak. Minden ezzel ellenkező magatartás beleértendő abba a rendeletbe, amelyet a kormány

szen ezt is el tudják adni. A lehetőség szerint tovább folytatjuk ezt a munkát a földreformmal összekötve. A Ház a miniszterelnök választát nagy tetszéssel és tapsal vette tudomásul.

Taufner Gábor és Budinszky László a sajtócenzura eltörlése, Szőlősi Jenő pedig a zsidó táborok tárgyában intézett interpellációt a miniszterelnökhöz.

Papp József a földművelésügyi miniszterhez interpellált báró Fiát Pálné és Schwarz Rezső zsidó bérlet tárgyában. Tóth János a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációt a csanádi püspökségnek kisemberek számára holdanként 384 pengőért juttatott kisbérletek tárgyában. Palló Imre a miniszterelnökhöz interpellált az angol mintájú magyarországi cserkész zsidó vonatkozásai tárgyában.

kiadott és amely rendeltnek a kormány legmesszebbmenő mértékben a legszigorúbb érvényt fog szerezni.

A Ház a belügyminiszter választát tudomásul vette.

Matolesy Máttyás a belügyminiszterhez intézett interpellációt Barcsay Ákos pestmegyei főispán különös magatartása tárgyában.

A belügyminiszter bejelentette, hogy az interpelláló által felhozott eseteket kivizsgálja és aszerint intézkedik. Ha azonban az interpelláló képviselő állítása nem felel meg a valóságnak, akkor neki le kell vonni a konzekvenciákat.

A bányász-sztrájk körül

Rajniß Ferenc „az iparügyi miniszter sürgős távozása” tárgyában interpellált a miniszterelnökhöz. Előadta, hogy a bányászsztrájkjal kapcsolatban a Házban az egyik képviselő elmondotta, hogy az iparügyi miniszter, miután a bányászkielégítést azzal, hogy nem ér rá őket fogadni, semmiféle cáfolatot nem hangoztatott.

A miniszterelnök válaszában hangoztatta, hogy a sztrájkjal kapcsolatban a kormánynak és egyébként min-

Hungária filmszínház.
MA UTÓLJÁRA
csak felnőtteknek
az érdekes, újszerű, mulatságos
vigjáték:
**„Veronika,
hogy tehetted”**
Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor!
VILÁGHÍRADÓ!

den ipari tényezőnek az volt az álláspontja, hogy a sztrájk nem lehet eszköz, különösen a mai nehéz helyzetben a még kevésbé nem lehet a hadiüzemekben szolgáló munkásoknak. A kormány éppen emberi érzésből nem alkalmazta a legszigorúbb rendszabályokat, hanem azt mondta, hogy a hadiüzemekben sztrájkoló munkásokkal a sztrájk tartama alatt közvetlenül nem tárgyal. Ezt maga a munkásság az iparügyi minisztérium kiküldöttjei útján mindenütt tudta. Amikor a sztrájk megszűnt, az iparügyi miniszter azonnal fogadta a bányászok küldöttségét. Egyébként a sztrájk kitörése után nyomban intézkedett, hogy az élelmezés kérdése ott, ahol nem volt megfelelő, rendeztesse. Ha a munkásság egy része — folytatta a miniszterelnök — Pesten járt és politikai párton keresztül keresett érintkezést az iparügyi miniszterrel, ez a küldöttség nem volt a munkásságnak legális képviselete. Minden egyes bányánál meg vannak a vezetők a munkások körében, akik jogosultak tárgyalni. Nem lát semmi kifogásolnivalót azon, ha az iparügyi miniszter azt a küldöttséget nem fogadta. Ami a bérkérdéseket illeti, a 7 százalékos sem a bányászoknál, sem egyéb ipari ágon nem jelenti azt, hogy a vállalatok a béreket külön nem emelhetik, hanem azt jelenti, hogy 7 százalékkal az egész vonalon emelni kell. Természetesen, hogy az a hosszabb időt szolgált és szakképzettebb munkás több emelést érdemel, mint az a fiatal csillás, tehát a 7 százalékos általános emelés nem méltánytalan. Végül nyilatkozott a miniszterelnök a munkaközvetítés államosításáról, melynek alapjait már lerakták.

Gruber Lajos szintén a bányászsztrájk ügyében interpellált. Egyes kijelentései nagy felháborodást keltettek és az elnök is figyelmeztette.

Szöllösi Jenő interpellációjára kijelentette a miniszterelnök, hogy a kormány igyekszik gondoskodni az aratás nélkül maradt, katonai szolgálatot teljesített mezőgazdasági munkásokról.

A bejegyzett 36 interpelláció közül 13-at elhalasztottak. A Ház ülése éjjel fél 1 órakor ért véget.

METEOR MOZGO műsora:
MA osak felnőttek részére!
C S A P D A
Izgalmas francia szorelemi történet.
Holnapról: A NÉGY TOLL!

Az erdélyrészi képviselők parlamenti csoportja megalakult

Háromnapos értekezlet után megalakult az erdélyrészi képviselők parlamenti csoportja. A hivatalos név: Erdélyrészi Képviselők Pártján kívüli Parlamenti Csoportja.

A csoport elnöke Pál Gábor, Al-elnökök: gróf Teleki Béla és Ember Géza, Kilonetagnyi intézőbizottságot is választottak és abban foglalt helyet gróf Bethlen György is.

MA ESTE 8 ÓRAKOR LESZ A FIEDEL-TRÍÓ

és énekesük: E. C. Haase hangversenye a Blka díszteremben

A rendkívül szokatlan érdeklődéssel várt koncert napja elérkezett. A Zenekevelők Köre vezetősége igen szerencsés kézzel választotta ki a II. bérleti estjének művészeit, amennyiben egy zenei szempontból kevésbé ismert korszak legszebb gyöngyszemeinek bemutatásával valóban nagy szolgálatot tesz városunk zeneérett közönségének.

A Zenekevelők Köre igyekszik a legmelegebben fogadni a nagylelkű és önzetlen művészeket, akik honoráriumuk nagy részéről lemondtak az erdélyi menekültek javára. Eppen ezért kér mindenkit a kör, hogy lehetőleg magyar ruhában jelenjen meg a koncerten az illusztris művészek tiszteletére.

A koncert megkezdése előtt városunk nevében üdvözölni is fogják a művészeket, ezért a rendőrség és a rendezőség 8 óra után pár perccel lezárhatja a terem bejárait, hogy a később jövők ne zavarják a műsrot.

Jegyek és 40—50 százalékos kedvezményt jelentő esonka bérletek, melyek már 1.20 pengő részletre is kaphatók, a Csáthy könyvkereskedésben válthatók. Dílájegyek és pótjegyek csak elővételben kaphatók.

30 százalékkal felemelték a dohány termelési árát

A pénzügyminiszter a dohánytermelési költségeknek, de főképpen a munkabéreknek nagyobbarányú emelkedésére való tekintettel az állandó dohánytermelési szaktanács javaslatához mérten az 1940. évben termelt valamennyi dohányfajta árát lineárisan 30 százalékkal felemelte. Ezenfelül a dohánytermékek enyhítésére

szolgát a szabólesi, debreceni és tiszai dohányfajták csomózásánál alkalmazott új rendszer. A Szentkoronához visszacsatolt keleti és erdélyi ország-részekben a termelt dohányoknak még a román dohányjüvedék által megállapított árát a pénzügyminiszter ugyancsak 30 százalékkal emelte fel.

Bukarestben este újabb földlökést észleltek

A vasárnapi földrengés a román főváros épületeinek felét megrongálta

Bukarest, nov. 13. Mihály román király és Heléna anyakirálynő szerdán újból megtekintették a Carlung palota romjainak eltakarítási munkálatait. Szerda délig a romok alól összesen 165 holttestet vittek a bonctani intézetben. A földrengés a román főváros épületeinek több, mint felét megrongálta. Bukarestben szerdán este

7.10 órakor újabb rövid földlökést éreztek. Igen sok utcát részben elzártak a közlekedés elől, mert az épületekről lehulló vakolat és téglák veszélyeztetik a járókelők épségét. A küzüli villamosforgalom majdnem teljesen szünetel és beszüntették a társaságképesi egyes járatait is.

Bán István járásbíró tragikus halála

Tragikus szerencsétlenség áldozata lett Bán István 35 éves járásbíró. Csapó uca 84. szám alatti lakos. Lakásán fegyvere tisztogatás közben véletlenül elsült és a golyó a fiatal járásbíró agyába fúródott. A sebészi klinikára szállították, ahol azonban még mielőtt műtétet hajtottak volna végre rajta, meghalt.

Bán István, aki néhány évet keresztyén dolgozott a debreceni bíróságnál, nagy jövő előtt állt, tehetséges, értékes férfi volt. Júniusban nevezték ki berettyóújfalui bírósághoz járásbírónak. Pár napja tartózkodott idehaza Debrecenben hitvesével együtt apósa házában. Csütörtökön utazott volna a Berettyóújfaluba és szerdán reggel lárvát adott fel távollevő apósának, akivel eluazása előtt szeretett volna találkozni. A déli órákban még jöke-

vűen elbeszélgetett feleségével, majd elővette revolverét és tisztogatni kezdte. Közben felesége álmént a szomszéd lakásban levő családjához, valamint megbeszélte. Alig lépett be, hatalmas dörrenést hallott. Izgatottan rohant vissza és akkor már átlőtt fejével, véresen, eszméletlenül talált férjét. A revolverben véletlenül benne maradt egy golyó s a fegyver tisztogatás közben elsült és a golyó Bán István homlokába fúródott. Bán Istvánné zokogva futott segítségért, majd eszméletét veszítette a megdöbbentő szerencsétlenség hatása alatt. Telefonon értesítették a házban levő üzlethöz a mentőket, akik a sebészi klinikára szállították Bán Istvánt. A fiatal járásbíró azonban már nem lehetett segíteni és néhány perccel klinikára szállítása után bekövetkezett a halál.

Dr Paulovics István régészprofesszor székfoglaló előadása -- Dr Roska Márton már elfoglalta katedráját Kolozsváron

Dr Roska Márton, aki a debreceni Tisza István tudományegyetemen három évig a régészet professzora volt, a közelmúltban történt kinevezésekkel visszakerült működésének első területére, Kolozsvárra, a Ferenc József tudományegyetemre. Három évvel ezelőtt utolsónak hagyta el az oláhok üldözése ezt az egyetemet s most elsőnek tér oda vissza. Távozását élénken fájjalja a debreceni tudományos élet, amelynek éppen a régészet intenzív művelése folytán oly tevékeny, értékes tagja volt. A kiváló régész, a szeretett professzor tegnapelőtt búcsúzott el debreceni munkatársaitól, kollégáitól, tanítványaitól. Azóta már el is foglalta a kolozsvári egyetemen a régészeti katedrát.

Utóda, az újonnan kinevezett dr Paulovics István tegnap tartotta székfoglaló előadását. Ennek során a többi között a következőket mondta:

— A magyar faj rendkívül tehetséges, de tehetségét nem kamatoztatja eléggé, hamar elhanyagolja. Ezt látjuk az egyetemi ifjúságnál is. Ez csak a diplomáért, kalkuláért dolgozik, de ezen túl többel nem törődik. Meg kell tanulnia a magyar ifjúságnak, hogy nem elegendő a kötelező rész elvégzése, ezen felül is kell dolgozni.

A továbbiakban a történelem és régészettel és a történelemmel, mert nekünk, magyaroknak hivatásunk a környező kis nemzetek élére állni, ezt a hivatást pedig a történelem és a régészet közzel kellünk.

A székfoglaló előadáson megjelent nagyszámú közönség nagy tetszéssel fogadta dr Paulovics István nagyjértékű és mélyenszántó gondolatait.

Hajdú megye és Debrecen ötödik helyen áll az árvízkarosultak javára rendezett gyűjtésben

Bonczos Miklós államtitkár, az árvíz-kormánybiztoság vezetője, abból az alkalomból, hogy a kormánybiztoság működése véget ér, meleghangú levelet intézett a főispánhoz és polgármesterhez és kérte, tolmácsolják köszönetét azoknak a városi és megyei tisztviselőknél, akik valóban emberfeletti fáradtsággal, nagy ügyszeretettel, segíteni-akarással és készséggel vettek részt az árvízszújtotta lakosság megsegítésében.

Vitéz Bonczos Miklós államtitkártól még egy levél érkezett, amelyikben közli a főispánnal, hogy november 17-én nem tud ide utazni, mert Tolna és Baranya megyébe kell mennie, így sajnálata-

tára nem tud résztvenni azon az ünnepélyes átadáson, amikor Szóváton és a megye községeiben az árvízről összerombolt házak helyett felépített, vagy kijavított házakat boldog tulajdonosaiknak átadhatják.

Érdekes, hogy az országos gyűjtésben, amely az árvízszújtotta lakosok megsegítésére irányult, Hajdú megye és Debrecen városa az országban az ötödik helyen áll. Pest megye 238.000, Tolna 106.000, Fejér 79.000, Baranya megye 79.000, Hajdú megye és Debrecen város 59.531.80 pengőt adott, ezenkívül maga a város és a megye testülete 2—3000 pengővel járul hozzá a segélyekhez.

Svábhegyi Szanatórium

külön osztály szakorvosi vezetés alatt idegbelegyek részére, Tökéletes kivizsgálás, tökéletes therápiás felszerelés és vízgyógyintézet. Pausál árak.

Még néhány napig árusítunk barakban.

Ruhák 8 pengőtől
Kabátok 14 pengőtől

Rózsa

női divatárúház kft.

Ideiglenes helyisége
Csapóu. - Dégenfeldtér sarok.

Most vásároljon!

Berendezés eladó.

Hajdúszóvát 47 darab 200 négyzetöles telket adott 18.200 pengő értékben. A debreceni napilapok több mint 5000 pengőt gyűjtöttek össze.

A befolyt összegekből Hajdú megye és Debrecen területén segélyként kiutaltak Hajdú megyének 249.000, Debrecennek 17.000 pengőt. Ebből az összegből 178 új házat építette és 662-öt kijavítottak.

A Vasvári Kör ismerkedési estje

Tegnap este tartotta a görög katolikus egyetemi ifjak Vasvári Pál Köre ismerkedő estjét az Arany Bika szálló üveg és Booskai termében. Az esten szépszámú és előkelő közönség jelent meg, amelynek soráiban ott láttuk dr Milleker Rezső egyetemi tanárt, a Kör tanárelnökét és Papp Gyula szentszéki tanácsost.

Kétszázötven óra után kezdetet vette a tánc s az ifjúság egész a hajnali órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. A nagysikerű est sima rendezése ifj. Papp Gyula és nejeinek, valamint Gyurkó István és Papp Sándor érdeme.

A Siketnémákat Gyámolító Egyesület közgyűlése

A Siketnémákat Gyámolító Egyesület most tartotta évi közgyűlését, melyen Rásó István alispán, elnök elnököt, ki elnöki megnyitója során kegyeletes szavakkal emlékezett meg Besenyey Gyula műasztalos elhunytáról, aki az Egyesület igazgatótanácsának tagja volt. A siketnémák iránt érzett szeretetet olyképpen is kimutatta, hogy közülük többször képezett ki asztalosát.

Az egyesület évi munkájáról Tóth Árpád igazgató tájékoztatta a közgyűlésen nagyszámúban megjelent előkelőségeket. Beszámolójában megemlékezett arról, hogy a közgyűlés összehívását az alapszabályok módosítása tette szükségessé. Mivel az intézet államosított, az egyesület más célt kell, hogy maga elé tűzzön s ez a cél a jövőben az intézetből kilépő növendékek gyámolítása lesz. A módosítást a közgyűlés meg is ejtette s az új alapszabályokat illetékes helyre fel is fogja terjeszteni jóváhagyás végett. Megemlékezett az igazgató az intézetet Pirooska Károly tanár elhunytával ért súlyos veszteségről. Beszámolt még az intézet e tanévi állapotáról, anyagi ellátottságáról és növendéklétszámáról, mely 131.

Az egyesület anyagi helyzetéről Jávör Gyula tanár, az egyesület pénztárosa tett jelentést. A gyűlést az igazgatónak a siketnémák oktatásáról tartott előadásával ért véget, mely után Horény János tanár tartott gyakorlati bemutatót növendékeivel. A közgyűlés tagjait mélyen meghatótták a növendékekkel elért szép eredmények és őszinte elismerésüket fejezték ki a látottak és hallottak felett.

1940 november 14., csütörtök

Vitéz Huszár Endréné búcsúztatása A Nemzetes Asszonyok Társaságának kávédelületán

Tegnap délután a Nemzetes Asszonyok Társasága szépsikerű kávédelületán rendezett a Vitézi Székház dísztermében. A délutánon megjelent nemzetes asszonyok között láttuk vitéz Nagy Pálné altábornagynét, vitéz Szentgyörgyi Lajosné altábornagynét, vitéz Berényi Istvánné tábornoknét, vitéz Toókos Gyuláné tábornoknét, ott volt vitéz Berényi István ny. tábornok, vitézi székkapitány is.

A kávédelületán keretében került sor vitéz Huszár Endréné búcsúztatására. A társaság ügyelben mindig aktív szerepet vivő, fáradhatatlan nemzetes asszony férjét Kolozsvárra helyezték át, a köztiszteletben álló vitéz Huszár Endréné tehát meg kell válnia Debrecenről. A Nemzetes Asszonyok Társasága ezen a kávédelületán adott kifejezést azoknak az érzéseknél, amelyek minden nemzetes asszonyt eltöltöttek a szeretett és agilis társnő eltávozásakor.

Ferenczy Kató megható, kedves szavak kíséretében virágcsokrot nyújtott át, biztosítva a búcsúzó vitéz Huszár Endréné a társaság szeretetéről, megbecsüléséről. A meglehangú szavakra könnyekig meghatva választott a távozót. Mindig honvágygal fog visszagondolni Debrecenre és a kedves vitézi asszonyokra, lélekben mindig együtt lesz velük.

Vitéz Huszár Endréné búcsúztatása után vitéz Nagy Pálné felkérésére vitéz Berényi István tábornok külpolitikai ismeretét adott. Az áttekinthető, világos okfejtésű tájékoztatót nagy figyelemmel hallgatták végig a hölgyek. Utána felszolgálták a finom kávé, amely mellett a társaság az esti órákig együtt maradt a legjobb hangulatban.

Id. Bornyi Sándor temelése

Nagy részvét mellett helyezték tegnap délután örök nyugalomra id. Bornyi Sándort. A Köztemető díszravatalozótermében az ősz szinpopás virágaiból font koszorúkkal borított ravatalból könnyes szemmel állta körül családja s rajtuk kívül a ravatalozótermet zsúfolásig megtöltő gyászoló közönség, tisztelők, jóbarátok és küldöttsegek foglalták helyet. A gyászszertartást dr. Sós Béla lelképásztor, egyetemi magántanár vezette, mely után megindult a végeláthatatlan gyászoló közönség a sírhoz s ott a lelkes újabb imája után elföldelték a koporsót. A temetésen a Harmónia Dalegyet és a MÁV Egyetértés Dalkör szívbemarkolóan szép gyászadalokkal működött közre.

A ravatalra elhelyezett koszorúk feliratai a következők: Drága jó apának — Szerető gyermekei. Szeretett jó nagybátyáknak — Gyurka, Zsuzsika és Józsi. Öszinte részvéttel — özv. Varga Ferencné. Öszinte részvéttel — Kortis János. Öszinte részvéttel — a Madar-család. Kegyelettel — a Törő-család. Szeretett Sándor bácsinak — Eszsi és gyermekei. Öszinte együttérzéssel — a Bellaágh testvérek. Szeretett Sándor bácsinak — Ica és Géza. Kegyelete jeléül — a Helyi Vasút tisztikara. Sándor bácsinak igaz szeretettel — Mariska, Elvira, Lacl. Utolsó üdvözlést szeretettel — özv. Horváth Ferencné. Öszinte részvéttel — dr. Balla és felesége. Szeretett nagybátyáknak — Bornyi Lajos és családja. Kegyelete jeléül — a mátészalkai fűtőház személyzete. Utolsó üdvözléssel — a Fekete-család, Ovári-család és Molnár József. Részvéte jeléül — Raktárfőnökség és tisztikara. Kegyelete jeléül — a debreceni 2. számú postahivatal személyzete. Ezenkívül sok koszorú és csokor felirat nélkül.

**Divatos öltözethez
divatos retikült
és bőrkesztyűt
vásároljon
Tóthfalussy
bőröndösnél
Hangya palota. Piac u. 40.**

A Tiszántúli ötvennégy városában és községében hetezer cserkész gyűjt az erdélyieknek

A cserkészek ismét nagyon szép, áldozatos munkára vállalkoztak: házról-házra járva gyűjtene az erdélyi kifosztottak megsegítésére. Az egész Tiszántúlon megszervezték a cserkészek gyűjtőakcióját, melyet Rábold Gábor vezető-tiszt irányít. Összesen 54 városban és községben, a legkisebben is, ahol csak cserkészek vannak, gyűjteni fognak. Debrecenben 1300 cserkész indul el ma reggel 7 órakor a gimnázium udvaráról. Teherautókat vesznek igénybe, amelyek a Horthy kórház sarkánál, a Kisállomás előtt, a gör. kat. templomnál mint főgyűjtőhelyeken fognak állani. A mellékutakban katonai szekerekkel járnak a segítés vágyától fűtött lelkű fiúk, hogy házról-házra járva a jó szí-

vektől kérjenek ruhát, könyvet, gyermekjátékokat, élelmiszereket, vagy akár pénzt is.

Arra kérjük a közönséget, hogy ha csak tehetik, kössék be csomagba, amit adni akarnak, hogy a cserkészek gyorsabban dolgozhassanak és ne hulljon szét semmi, amit összeszednek.

A debreceni cserkészekon kívül a Tiszántúlon 7000 cserkész gyűjt. Budapest is cserkészek végezték ezt a nehéz munkát és 16 vagon-nag gyűjtöttek. Debrecenben a gyűjtés ma és holnap történik. A cserkészek minden lakást felkeresnek, házról-házra járnak. Kérjük, hogy a közönség a legszebb kötelességet teljesítő cserkészeket fogadja szeretettel.

600.000 pengős keret legsürgősebb szociális munkákra

Mint megírtuk, az országos szociális felügyelő Debrecenben folytatott tárgyalásai során 300.000 pengőt eszközölt ki a legsürgősebb szociális kiadásokra Debrecen városának. Ez az összeg december 31-ig terjedő időre szól. Sőt, mint most hivatalos helyről értesülünk, a város a legsürgősebb kiadások fedezésére még további 300.000

pengőt vehet igénybe hitelművelés útján. Ebből az összegből fogják fedezni a nehéz helyzetben levők népelelmezéssel kapcsolatos kiadásait.

Egyébként pénteken ismét itt lesz Debrecenben dr. Kerék Mihály országos felügyelő és ez alkalommal fontos tárgyalások és intézkedések történnek.

Fatolvajok megtámadták az erdőőröket


Az egyik erdőőr riasztó lövésekkel szabadította ki társát a támadók kezei közül

Debrecen város tulajdonában lévő paci erdőben tavaly télen több mikiéresi földműves megjelent és fűrészekkel felszerelve fákat vágtak ki és elindultak rakományukkal a falu felé. Utközben találkoztak Kovács Zsigmond és Szinésák István erdőőrökkel és összeütközés támadt a fatolvajok és erdőőrök között. A földművesek a kivágott fákat haza akarták vinni, a két erdőőr pedig a fák és fűrészek átadását követelték. A fatolvajok botokkal támadták Kovácsra, akit csak Szinésák tudott kiszabadítani olyan módon, hogy fegyveréből riasztólővést adott le. A fatolvajok elöl a két erdőőr a Sós-tanyába menekült be, de még ott is fenyegették őket és a tanyabéliek siettek segítségükre.

hályt 4 hónapi, Lakatos Sándort 3 hónapi, id. Diószegi Imrét 3 hónapi, Cs. Kelemen Sándort 2, id. Vass Gyulát 1, Szilágyi Pétert 2 hónapi fogházra itélték el.

A vádlottak haladékokat kértek az ügyésztől, arra hivatkozva, hogy most mint erdőkitermelő munkások akarják a téli tüzelőt beszerezni és ha lecsukják őket, nem tudnak a családjuknak tüzelőt adni. Dr. Telkes Béla ügyész 2-2 hónapi haladékokat adott az elítélteknek azzal, hogy módjuk legyen rendes munkával tüzelőt szerezni a télen.

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utanozzák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alaku bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

Tizenötezerpengős vágóhídi lopás tetteselt leplezte le a debreceni rendőrség

Foci Jenő, Béna Pista és a nagykorúsága napján „lehukott” betörő a rendőrségen

A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya bravúros nyomozás után leplezte a vágóhídi tolvajait, akik egy esztendő óta fosztogatják a vágóhídi hűtőházban és raktárakban levő szalonna és zsiradék-állományt és a debreceni húsiparosoknak a múlt év decembere óta csaknem 15.000 pengő kárt okoztak.

aki csupán egy esetben vett részt a lopásban, az elvitt zsírt, szalonnát azonban ő vette meg a tolvajoktól különként egy pengőért és azon jó hazsonnal adott túl. A társaság feje és a legtöbb bűncselekmény elkövetője azonban egy fiatalokú bűnöző volt, aki éppen kézrekerülése napján töltötte be a 18-ik évét, mikor azonban még a bűncselekményeket elkövette fiatalokúknak számított. Ez volt tulajdonképpen a banda feje, ő szerezte az alkulesokat, mászott be a vágóhídi be-tört ablakain és adogatta ki társainak az egész oldal szalonnákat. A lopást az utóbbi időben olyan nagyban csinálták, hogy a társaság mindig autótval várakozott a vágóhíd környékén és autón szállították el a lopott holmit zsákokban és ponyvákba takarva Timuskához, aki aztán egy lakatlan telek rejtett kamrájában azokat eldugta és onnan értékesítette. Később számtalanszor egyenesen Hajdúszoboszlóra vitték a lopott holmit autójukon és ott lakó orgazdájuknál két pengős különkénti áron adták túl

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

rajta.
A tettesek 1939 decemberében kezdtek meg a vágóhídi raktárak és hűtőhelyiség fosztogatását. Mivel valamennyien dolgoztak ott, vagy bejáratosak voltak, jól ismerték a körülményeket és könnyen hajtották végre tettüket. Később a vágóhíd környéki hűtőházakból eleven sertéseket is lop-tak, azokat a vágóhídon kívül levág-ták, vagy hamis passzus révén kény-szerlevágást hajtottak végre és úgy szállították el. Tettük elkövetése előtt egyik külsőségi koreszmában találkoztak és ott beszélték meg a betörés körülményeit. A vágóhídi betöréseknél egyszerre két-három mázsa zsiradékot vittek el, rendszeren egy-két oldal szalonnát, nagymennyiségű húst. A húsanyaghoz nem nyúltak, mert azt tudták, hogy könnyebb észrevenni. A húsiparosok így is rájöttek, hogy rendszeresen lopják őket, állandóan panaszkodtak is, míg aztán most a rendőrség bravúros fogással leleplezte a fosztogatókat.

A rendőrség érdekes körülmények között derítette ki a társaság sorozatos bűncselekményeit. Egyik sikerült vállalkozásuk öröme nagy mulatozást rendeztek a tettesek a külsőségi koreszmában és ott ittas fővel összeveszték. Civakodás közben egymásra klabálták bűneiket és a legenyhébb kifejezés „szalonna-tolvaj” és „vágóhídi-fosztogató” volt, amit egymás fejébe verdestek. Ennek alapján a rendőrség nyomra jutott és Jánossy Mihály és Szűcs Jenő detektívek bravúros ügyességgel néhány nap alatt felgöngyölítették a társaságot. A két detektív vitéz Gábor Lászlóval, a húsiparosok szakaszályi elnökével azon az úton, melyen a tettesek Hajdúszoboszlóra szokták szállítani a lopott homit, kimentek Szoboszlóra, ott meg állapították az orgazda személyét, majd vallomása alapján őrizetbe vették Karaszegi Jenőt, Timuska Jánost és Szűcs István, valamint a társaság fiatalokú vezérét. Az orgazdák kézrekerítésére még folyik a nyomozás. A tettesek a vád egyrészét tagadják. Kihallgatásuk befejezése után átadják őket az ügyészségnek.

Borsodmegye kisgyűlése a nyilas szervezkedés betiltását kérte

Borsod vármegye kisgyűlésén dr. Farkas Gyula volt képviselő indítványozta, hogy a kisgyűlés adjon kifejezést felháborodásának a legújabbban leplezett nyilas szervezkedés felett. Kérte, hogy írjanak fel a kormányhoz, hogy tiltsanak be minden nyilas szervezkedést. Az indítványt egyhangúlag elfogadták. Kimondták, hogy hódoló feliratot küldenek a kormányzóhoz és bizalmukról biztosítják a belügyminisztert is.

ERZSÉBET-NAPRA AJÁNDÉKUL
Zsoltár
Imakönyv
Levélpapír
Írókészlet
Arany töltőtoll
„Méliusz”
könyvkereskedésből.

HIREK

Szerkesztőség, kladóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK EJELI SZOLGÁLATA november 9-én reggel 8 órától november 16-án reggel 8 óráig:
„Megváltó”, Piac u. 18. Telefon: 14-69. — „Muraközy”, Piac u. 72. Telefon: 13-30. — „Boesky”, Cegléd u. 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay”, Mester u. 43. Telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem”, Csapókeret, János u. 44. szám.

Hősök naplója

— 1914 november 13. — Pintér István debreceni 2. honvédszázadbeli főhadnagy járőrrel Krakkótól északra Skala irányában derített fel. Hogy észrevétlenebbül figyelhessen, huszárait egy kis erdőben hagyta, ő maga pedig egyedül egy magaslatra lovagolt, de itt váratlanul egy erős orosz osztaggal került szembe. Vágtában visszaindult tehát, azonban sortűz dördült el, lova földre bukott, ő maga pedig lezuhant. Ekkor Zsoldi Sándor őrmester és Sulyok István tizedes mint a fergeteg parancsnokukhoz vágztak, elkapták annak egy-egy karját s rajta-rajtában vitték a két ló között csüngő főhadnagyukat a heves ellenséges tűz közepette az erdőbe. Zsoldi és Sulyok altisztek bravuros lovasteljesítményükkel a nagy ezüst vitézségi érmet érdemelték ki maguknak.

— Egyházi kitüntetések. XII. Pius pápa Kayser Lajos temesvári székeskáptalani nagyprépostot, Wegling János apátkanonokot és Unterweger Lóthán dr. éneklőkanonokot pápai protonotáriussá nevezte ki. Ugyanekkor Paeha Ágoston dr. temesvári püspök Lischwong Mátyás krassói és Engelhardt József orsovai főespereseket a temesvári székeskáptalan tiszteletbeli kanonokjaivá nevezte ki. A kitüntetett egyházi férfiak a temesvári egyházmegyei papság legkiválóbb egyéniségei közül valók, akik kiváló munkásságukkal és képességükkel érdemelték ki magas egyházi kitüntéseiket.

— 784 családfő jelentkezett inségmunkára. Ez meglehetősen nagy létszám, ha tekintetbe vesszük, hogy tavaly két hónap alatt 900-an jelentkeztek, most pedig egy hét alatt majdnem megközelítik a tavalyi kéthavi létszámot. Ez is indokolja, hogy Debrecen városa az idén nagyobb erőfeszítéseket tegyen és szélesebbkörű inségmunka programot dolgozzon ki.

— Seldte német munkaügyi miniszter Rómába érkezett, ahol az olasz munkaügyi miniszter és a külügyminisztérium egy képviselője fogadta.

— A listárjegyző bizottság ülésén javasolták, hogy a jövőben külön jegyezzék a fővárosi és a vidéki malmok listárait. Kimondták azt, hogy a listárjegyző bizottság árai csak tájékoztató árak és azok alapján senki sem emelheti saját listárait.

— Kétmillió hotelszámla. Bukarest legnagyobb szállója pert indított dr. Lupu volt miniszter ellen, aki hosszabb időn keresztül lakott a szállóban anélkül, hogy lakbért fizetett volna. A törvényszék kétmillió és háromszázezer forintot ítélt meg a szállónak.

— Román tisztviselő nem vehet el idegen származású nőt. — ezt mondja ki egy új román törvényrendelet. Aki ennek ellenére idegen nőt vesz feleségül, lemondott-nak tekintendő.

Nem viszik el a postaigazgatóságot Debrecenből

Az a hír terjedt el Debrecenben, hogy a postaigazgatóságot Nagyváradra helyezik át és itt a felszabadult irodahelyiségeket magánlakásokká alakítják át a postapalotában. Illetékes helyen érdeklődtünk és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Nagyvárad tényleg postaigazgatóságot kapott, de nem a debrecenit, mert ez érintetlenül megmarad és területéből sem vesz-

nek el, csak éppen nem csatolnak hozzá újabb körzeteket. A visszacsatolt Bihar, Szatmár, Ugoosa és Máramaros megyék tartoznak a rendelet szerint Szilágy megyével együtt a nagyváradai postaigazgatósághoz.

Debrecenben tehát semmi változás nem történik s a régi keretben marad a postaigazgatóság.

— Kanada ir kikötők bérbevételeléről tárgyal. Irország a háború tartamára két tengerészeti támpontot adna Kanadának bérbe.

— A beomlott épület megölt két gyermeket Nagykorörsön. A talajvíz következtében összedőlt épület maga alá temette Bányai Ida és Krasnyácki László kisgyermekeket. Mire segítségükre siettek, már halottak voltak.

— Víz alá került Drinápoly a nagyarányú árvíz következtében. A partmenti falvakat is teljesen elöntötte az ár s a vasúti forgalom megszakadt.

— Vitéz dr. Szily Tibor gyermekorvos ismét rendel d. e. 9—10. d. u. 5—6-ig Piac u. 41. alatt.

— Romániában újból szabad párbajozni. Eddig a büntetőjog tiltotta a párbajt, a jövőben azonban tényleges és tartalékos tiszteknek megengedik a párbajozást.

— Tavasszal rendezik az ötvenedik tenyészállatvásárt, mely március 29-től április 8-ig tart.

— Szlovákia elismerte Kassa város kettős birtokosságát. Ezen az alapon most már lehetővé válik a tűzifának Szlovákiából Kassára való beszállítása.

— A hánsági nyomorgó magyarok érdekében Temesváron Gyárfás Elemér dr., a romániai magyar népközösség vezetője tárgyalásokat kezdett, hogy társadalmi úton is segítsék a nyomorgókat, mert az egyesület egyedül már nem bírja a segélyezéseket.

— Öngyilkos román publicista. Bukarestben Blumenfeld publicista, aki Serutator írói néven évekig cikkeket írt román lapokban és Károly király uralkodása alatt majdnem teljhatalommal irányította a közvéleményt, öngyilkosságot követett el. Kémkedéssel vádolták.

— A Debreceni és Hajdúmegyei Gyümölcsstermelők Egyesületének választmánya Rásó István alispán elnöklelte alatt ülést tartott. Balogh Vilmos terjesztette elő az évi jelentést, majd Herpay Gábor a zárszámadást ismertette. A választmány kimondotta Herpay Gábor indítványára, hogy a városhoz és a megyéhez fordulnak támogatásért, hogy minél jobban tudja az egyesület közérdekű tevékenységét kifejteni. A várostól évi 2000, a megyétől évi tízezer pengő támogatást kérnek. Az egyesület közgyűlését 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a megyeházán.

— Hamis ötpengőst adtak szerdán délelben a debreceni ügyészségre. A hamis pénz Gantz Sándor téesői lakos adta a kiskvárdai vonalon autóbussz jegyért. A hamis ötpengős sikerült hamisítvány. A csengése is jó, de vastagabb, mint a valódi és erről lehet azonnal felismerni. Gantz nem tudta, hogy hamis pénz volt a zsebében. A nyomozás megindult a hamis ötpengős készítőjének és forgalombahozóinak kézrekerítésére.

A ruházkodás

ma már nem okozhat Önnek gondot. Forduljon bizalommal a Körösi céghez. Szövet és selyem különlegességeknagy választékban

Ferenc József út 38

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Egy éjszakai álom

Szeretnék hegyvidéken élni
csobogó források mellett
kéz-kézbe veled
nézni a tiszta kék eget

Lehajolni a fűszálra,
az arccal rásimulni a földre
és megsügni neki a neved,
hogy levigye a föld gyomrába,
hogy ismeretlen erők vannak,
hogyha egyszer elmúlik életünk
ne váljunk el —
a földben is együtt legyünk.

Távol a város lármája
s azok, kik tülekednek a pénzért,
a mámorért,
az életnek nem nevezhető életért.
Mi összehajtuk örök gyermek fejünk
komoly tudósok könyvéből idéztünk,
nézzük, hogy ereinkben kering a vér
és ritmusosan dobog a szívünk.
Nekünk az élet csak egy állomás,
innen valamit tovább viszünk ...
mi, a szent, vad pogányok : hiszünk !

ZS. MOLNÁR IBOLYA.

— A budapesti olasz követség részére szombatra lefoglalták a hortobágyi csárdát szobáit. Az értesítés szerint az olasz követséggel 16-an érkeznek a Hortobágyra és vadlábára vadásznak. A 16 tagú társaság valószínűleg két napig marad a pusztán. Igen jó vadászási időkben érkeznek, mert sok a vadliba és jók a vadászati lehetőségek.

— Az élelmiszerjegyeket Franciaországban már 147 esztendővel ezelőtt bevezették a francia forradalom népjóléti tanácsa az élelmiszerhiány leküzdésére rendelte el az élelmiszer adagolását. Volt olaj, szappan, só, tojás, vaj jegy.

— Eszméletlenül esett össze lakásán Egyri Róza 21 éves Olajütő 44. szám alatti lakos. A mentők coffein-injekcióval eszméletre térítették.

IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara
köleszöngése T: 17-93

— Be kell jelenteni az üzemen kívül álló gépeket is, ezt rendeli el az iparügyi miniszter. Akinek öt mázsánál nagyobb készlete van használaton kívül álló gépekből, alkatrészekből az már bejelenteni köteles a vas- és acélpári bizottságnak Budapest, Gróf Vigyázó Ferenc uca 2. A használaton kívül álló gépeket stb. csak azoknak szabad eladni, akiknek vásárlási igazolványuk van.

— Ne játsza a pisztollyal. Fábján János 13 éves budapesti tanuló Antoni Tibor pajtásával együtt elővette a szüleinek lakásában lévő Frommel-pisztolyt, játszani kezdtek a fegyverrel. A pisztoly elsült és Fábján István fejébe fúródott a golyó. A kisfiút a mentők kórházba vitték, ahol néhány óra múlva meghalt.

— Visszaállítják az erdélyrészi kamarákat. A román uralom alatt a régi magyar kamarai székhelyeken, Kolozsvárt, Nagyváradon és Marosvásárhelyen voltak kereskedelmi és iparkamarák. de felállítottak egy új intézményt Szatmárnémetiben is. A magyar kormány a jogfolytonosság elvének megfelelően az elszakítás előtt is működött 3 magyar kamara autonómiáját visszaállítja. A szatmárnémeti kereskedelmi és iparkamara működése megszűnik és területét a debreceni és nagyváradai kamarák között osztják meg. A három erdélyi kamara december 1-én kezd meg működését.

Családi étesítések:

Nagy Vilko
és
Kiss István

ref. s. telkés
folyó hó 16-án 1/1 órákor tartják esküvőjüket a homokkerti templomban.

— **Lossonezy István** főispán legnap délben Budapestre utazott, ahol részt vesz a talajjavító kérdések megtárgyalására összehívott értekezleten.

— **Hét hosszú szolgálattal bíró mezőgazdasági munkás** jelentkezett a hatóság és a Gazdasági Egyesület felhívására. Ezeket kitüntetésre terjesztik fel.

— **A köztisztviselők emlékirata** a képviselőházban. A Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (KANSZ) a közzolgálati alkalmazottak nyugdíjasok, özvegyek és árvák helyzetének további megjavítása és egyes kívánások teljesítése érdekében emlékirattal fordult a képviselőházhoz. Az emlékiratot a képviselőház elnöke a költségvetési törvényjavaslattal történő együttes tárgyalás végett tegnap letette a Ház asztalára.

— **Villannyal fűtik a német óvóhelyeket.** Németországban a légvédelmi óvóhelyeket villamosárammal fűtik. Az ilyen fűtőtestek áramfogyasztási díját mérsékelik.

— **Akát a Kék Duna keringő tett gazdaggá.** Berlinből jelentik: Egy potsdami öregasszony rádióhallgatás közben annyira elbűvölték a Kék Duna keringő hangjai, hogy elhatározta végrendeletileg, tízezer márkát hagy a zenekar karmesterének. Az öregasszony halála után a felbontott végrendelet utasítása szerint pontosan megállapították, hogy ki vezényelte akkor a rádióban a zenekart, amikor az öregasszony az elbűvölő keringőt hallotta. Az örökösök azonban megtagadták az összeg kifizetését. A különös örökösödési per a potsdami bíróság elé került. A bíróság kimondta, hogy a karmester igénye jogos és az örökösöknek ki kellett fizetniük a karmesternek a tízezer márkát.

— **Mátészalkán** a legközelebbi országos vásár mindennemű állatfelhajtással november hó 18-án lesz megtartva.

— **Súlyos szerencsétlenség történt** Demecserben. Egy gáztartály felrobbant és egy munkást súlyosan megsérült. Szőke János 20 éves munkás a demecseri gyárban volt alkalmazásban. A robbanás idején a salakpincében foglalatokodott s ott érte a gáztartály robbanása is. Életveszélyes sérüléseket szenvedett.

— **Fabricius bukaresti német követ** 100.000 leit küldött Antonescu tábornoknak a földrengés károsultjainak javára.

— **„Arany” után kutatnak a komlóskai határban.** A Sárospatakhöz tartozó Komlóskai községben nagy izgalommal tárgyalják a nagy szenzációt, hogy „arany van a komlóskai határban!” A szegénysorsú falu lakosságának izalmát csak fokozta az a hír, hogy az arany feltárása már a legközelebbi napokban meg is kezdődik. — Szakértők szerint ugyanis a komlóskai határ bővelkedik ásványkincsekben és nemes ércekben s ezért egy sárospataki cég már meg is kérte az illetékes hatóságoktól a kutatáshoz szükséges engedélyt.

Végh Sándorné,
Gracza Mária

44 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órákor lesz a Köztemető III. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Péterfia u. 24. Pusztai temetkezési intézet.

Megállapították a tej- és tejtermékek legmagasabb árát Debrecenben

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa 27.900—1940. A. K. számú rendeletével megállapította a tej és tejtermékek legmagasabb eladási árát. A tej és tejtermékek legmagasabb ára, a kormánybiztosi rendelet alapján Debrecenben a következők:

Teljes tej fogyasztói ára (3,5% zsírtartalmú) literenként — 28 P
Tejfel (16%-os zsírtartalmú) literenként — 1,20 P
Étkezési tehéntúró kg-ként — 60 P
Savanyú túró (ipari) kg-ként — 45 P
Márkázott vaj adagolva kg-ként 5,20 P
Márkázott vaj hordóban kg-ként 5,10 P

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:
November 14-én, csütörtökön este: Éva.
November 15-én, pénteken este: Erdélyi liliom.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:
Csütörtök este Lehár Ferenc világhírű operettje: Éva kerül színpadra. Pénteken este ösbemutató előadás A) bérletben: Erdélyi liliom, zenés játék három felvonásban, írták: Ajtay, Áts és Németh. Szombaton délután filléres helyárrakkal: Páris királynője a premier szereposztásában. Szombaton este B) bérletben Erdélyi liliom. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: Aranykálász. Vasárnap este: Erdélyi liliom kerül színpadra. Hétfőn este mérsékelt helyárrakkal: Tokaji aszú.

A notredamei toronyőr most hangosfilmbe került ismét élénk és mindjárt megállapíthatjuk, hogy Hugó Viktor örökéletű műve Charles Laughton alakításában olyan páratlan és annyira megrázó még akkor is, ha itt-ott a giccsből nem tudtak eltekinteni, hogy a legtrikább moziélményt nyújtja.

A magyaros filmfeliratok érdekében szállt sikra Szőlőssy Alfréd, a cenzurabizottság elnöke egy nyilatkozatában, amelyben korholja a magyar filmfeliratkészítőket, hogy munkájukat nem a kellő lelkiismeretességgel és tudással végzik és ezáltal megrontják a közönség helyes nyelvérzékét. Filmfeliratokat csak azok írjanak, akik tudnak magyarul írni — mondja a cenzurabizottság elnöke. Mindenben igazat adunk neki, mert ha már sok külföldi filmet kell játszani, akkor legalább annak a szövege ne legyen magyartalan, idegen, hanem magyar.

A Hunnia műtermében megkezdtek Kiss Ferenc legújabb filmjének forgatását, amelynek címe a Lángok. A női főszerepet, mint ismeretes, Bajor Gizinek kellett volna eljátszania, de anyagi differenciák miatt nem vállalta az alakítást és helyette most Mezey Mária lesz a partnere. A Kalmár László rendezésében készülő film témája rendkívül érdekes és a beavottak szerint minden bizonnyal egyik legnagyobb sikerű filmje lesz az idei filmtermésnek.

Időjárás

A délelőtt beáramlott enyhe tengeri levegő uralma az esti órákban is tartott. Napközben több napsütéssel, de változó felhőzettel helyenként, inkább csak az ország déli és a Tiszántúl északi részén futó esők voltak.
Jóslás: Mérsékelt, inkább csak nyugatira forduló szél, felhősebb, ködös idő, több helyen eső. A hőmérséklet alig változik.

— **Kolozsváron megkezdik az igényjogosult szegénysorsú iparosok segélyezését.** A városparancsnok által kijelölt ipari véleményező bizottságok állították össze minden ipari csoportból azokat a kisiparosokat, akik szegénységére szorulnak, a véleményező bizottságok előterjesztése alapján a városparancsnok a szegénységükhöz mérten egyenként 100—150 pengő segélyt utal ki közöttük, hogy

Tea vaj tömbben nagyban kg-ként 4,50 P
Tea vaj tömbben fogyasztói ára kg-ként 4,90 P
Főző vaj nagyban kg-ként 4,10 P
Főző vaj fogyasztói ár kg-ként 4,40 P
Piaci írósvaj (falusi) nagyban kg-ként 3,80 P
Piaci írósvaj (falusi) fogyasztói ár kg-ként 4,20 P
Figyelmezteti az elsőfokú iparhatóság úgy a tejtermékeket eladó termelőket és kereskedőket, valamint a tej és tejtermékeket vásároló közönséget arra, hogy a fentiekben közölt tej és tejtermékek legmagasabb árának túllépése esetén, úgy az eladók, mint a vevők árdragító visszaélést követnek el és szigorúan büntetendők. Az elsőfokú iparhatóság.

ebből szerszámokat és nyersanyagokat vásárolhassanak. A múlt hét végéig már 3600 pengőt osztottak ki közöttük és a segélykiosztás e héten is fog tartani.

— **Visszaállították a 44 órás munkaidőt,** hatályon kívül helyezték a munkaidőt meghosszabbító és fizetési szabadságot korlátozó rendeletet. A múlt esztendőben a rendkívüli viszonyokra való tekintettel kormányrendelet jelent meg, amely felfüggesztette, illetve korlátozta a munkások fizetési szabadságát, továbbá lehetővé tette, hogy a törvényes munkaidőn túl is dolgozzanak az ipari vállalatokban és a bányákban. A hivatalos lap közölte a miniszterelnök rendeletét, amellyel ezt a korlátozó intézkedést hatálytalanítja, tehát az iparban ismét helyreáll a törvényes munkaidőt szabályozó és fizetési szabadságot biztosító régebbi rendelet hatálya.

SPORT

DVSC--Özd mérkőzés Debrecenben

A DVSC csapata egyik legnehezebb mérkőzését vívja vasárnap délután 2 órai kezdettel a nagyerdői Stadionban. Az Özdi MOVE csapatát látja vendégül, amelyik az NB Tisza csoportjának egyik legszebben játszó, legveszélyesebb együttese. Különösen támadóssága félelmetes Özdnak. Középsőcsatára, Tóth Ágyszerű lövéseiről, remek irányításáról kizismert és hírszerint a tavaszi szezonban már a budapesti Törekvés csapatában játszik. Mellette Annoeskaik kitűnő helyzetelőkészítő, de a támadóssor minden tagja kitűnő. A DVSC csak legjobb játékával győzhet Özd ellen és bizonyosra vehető, hogy szép, élvezetes mérkőzésben lesz része a közönségnek.
A mérkőzést Juhász Attila dr. a kiváló játékvezető vezeti. Előmérkőzés a DMTE—B. Turul lesz.

— **Az Ungvári MTE-t kizárták a hajnokságból az egyesbíró** sportszerűtlen és fegyelmezetlen magatartás miatt. UMTE hátrelévő mérkőzéseinek pontját az ellenfelek javára írják.

— **Az olaszok ellen játszó válogatott csapat-kerete** ma délután edzést tart. Előreláthatólag Csikós, Pákozdi, Pósa Sárosi III., Polgár, Lázár — Kincses, Sárosi dr, Spielmann, Bodola, Gyetvai csapat játszik az olaszok ellen. Bár Boldizsár, Balogh I., Biró, Szabadkai is bekerülhet a csapatba.

— **A DVSC ma nagy edzést tart,** melyen kipróbálják Sidliket is, hogy rendbe jött-e már a sérülése. Remélhetőleg a DVSC gólszákja résztvehet az utolsó két mérkőzésen. Nagy szükség lenne rá a támadóssorban úgy az Özd, mint a Rusj ellen.

— **Tégláskert—Kirtás mérkőzés** lesz vasárnap délután 2 órákor a DTE pályán. A Kirtás játékosai ma este fél 8 órákor játékosként jelennek meg.

Gyászrovat

— **Ózv. Horkay Lajosné Könyves Tóth Mária** folyó hó 9-én este tragikus hirtelenséggel meghalt. Meleg részvét mellett hétfőn délután helyezték örök nyugalomra elhunyt férje, gyermeke és unokája mellé a Köztemetőben. Ravatalára küldött koszorúért, csokrokért, fájdalunkat enyhíteni igyekvő részvéteket ezúton mondunk hálás köszönetet. Horkay Irén és testvérel.

— **Ózv. Hatvani Istvánné Hatvani E. Zsuzsanna** temetése csütörtökön délután 2 órákor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

— **Kardos Jánosné Fülöp Mária** temetése csütörtökön délután 2 órákor lesz Komádiban. Dankó temetkezési vállalat.

— **Kiss Imréné** 30 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órákor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

— **Schön Elek** 72 éves korában hirtelen elhunyt, követte alig 3 héttel ezelőtt elhunyt hitvesét a sírba. Temetése csütörtökön délután egyenyed 3 órákor lesz az izraelita temetőben. Gyászoló gyerekek.

Közgazdaság

Nem hoznak be külföldi bor

Az utóbbi időben olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány engedélyezte volna többszáz ezer hektoliter bor vámmentes behozatalát.

Mintán a külföldi és a belföldi borár között igen lényeges különbség áll fenn, a behozni szándékozott bort a belföldi termelés érdekében a belföldi áraknál olcsóbban nem lett volna szabad forgalomba hozni. A külföldi és belföldi borár között elért lényeges árkülönbséget lett volna alapja annak a sokmilliót igénylő hitelműveletnek, amely a gazdák megsegítésére szükséges.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a kormány a borimportot törvényleg tiltotta és így nem kerül sor külföldi bor behozatalára.

A napraforgómag legmagasabb árát Budapest és Kolozsvár paritásában a következőképpen állapították meg: novemberi átvételre 28, decemberire 29, januárra 30 és február 1-től kezdve ismét 28 pengő mázsánként. Ezekből az árakból csak 1,20 pengős kereskedői költségmegtérítés és a vidéki termelői állomástól Budapestig vagy Kolozsvárig a vasúti fuvardíj vonható le.

Terményfőzsde. Búza: 78 kg-os 23,55. Rozs: 71 kg-os 19,55. Árpa: Sörárpa, kiváló 26,50, sörárpa, elsőrendű 23,50, sörárpa 24,50, 68 kg-os ipari 23,00, takarmány, 65—66 kg-os 21,00, takarmány, középminőségű 20,00. Zab: 41 kg-os 21,80. Kukorica: Új 16,80.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 273 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 178 darab. Az irányzat élénk. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on alul 160, szedett sertés II. 142, angol sonkasertés 152 fillér kg-ként.

Debreceni termény- és takarmányárak. Tengeri 19,00, tengeri (csöves) 14,20—15,00, lucerna 10,00—14,00, szóna 7,50—9,00, lóhere 9,00—11,00, szalma 5,00—5,50, cukorrapa 4,00—4,80, takarmányrépa 2,60—3,60, tök 5,50.

HIRDETMÉNY. Debrecen város törzsménéséből létszámfeletti kancák, kancacsikók és fiatal csődőresikók, törzsgulyájából pedig növendékbikák, hasas és meddő tehének, 3, 2, 1 éves és rugott üszöborjúk kerülnek eladásra a folyó évi november hó 19-én, kedden délelőtt 9 órákor a Baromvásártéren nyilvános árverés útján. Polgármester.

HIRDETMÉNY
Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályánál (földszint 51—54. sz. szoba) jelentésként be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület felvétel helyén kívül még a hordók egyenkénti tartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt must pontos mennyiségét és a szüretelési

munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. — Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérleteket, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint a családtagok részére és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó sajáttermésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. Azon termelőket, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, felhívja a városi adóhivatal, hogy a fogyasztási adót kezelő osztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket természetesen eredményük bejelentése alkalmával,

szóbelileg, egyidejűleg jelentsék be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik — miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 10. §-a szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattól számított 24 órán belül tartoznak bejelenteni — a fenti kedvezményt a behozatali bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik. A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlőterülete és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt ideig, vagy előző évi termésű boraikra igénylik-e. A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon túl történeti kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybéli termelőktől nem fogadja el. Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer nő

Bejáró izr. szoptatós dajka kerestetik. Cím megtehető Paneth, József kőr. herceg u. 2. üzlethely. 314
Fodrásztanulónak leányt felvesz Bíró fodrász, Deák Ferenc u. 26. sz. 59
Gyermekkertésznőt 15-re vagy december 1-re egy éves fiam mellé felvesznek. Sas u. 4. II. em. 4. 50

Konyhai mosogató aszszonyt felvesznek. Panonia étkezde. 316
Zsákvarrónó felvétetik. Hónig, Rákosi Jenő u. 4. szám. 48
Fodrász tanulóleányt és fiút felvesznek. — Nagy, Baltazár Dezső u. 14. sz. 319

ALKALMAZÁST keres nő

Jobb megjelenésű nő jobb házhoz állást keres, házvezetői és főzni. Csokonai uca 27. Gábor István. 36

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt egész napra vagy mindenest keresek jó bizonyítvánnyal. Dugovits 9. 19

Bejárónő délelőttre felöltöttre felvétetik. Hatvan uca 1. sz. Földszint 36. 51

Mindenes bejárónőt megbízhatót — felvesznek. Magoss György tér 24. 52

Főző mindenest hosszú bizonyítványokkal fogadók. Werbőczy 2. I. emelet 4. 49

Mindenes szakácsnő és szobaleány felvétetik — azonnalra. Széchenyi u. 21. 318

Bejárónőt keresek azonnal délelőttre. — Cím: Werbőczy u. 2. III. em. 3. Iparkamara. 321

Takarítónőt jó bizonyítványokkal délelőtti órákra felveszek. — Engel Lászlóné, Werbőczy u. 3. 26

Megbízhat. mindenest keresek 15-re zsidó családdal. Piac uca 64. sz. 25

ALKALMAZÁST nyer férfi

Vidéki nyomda és újságvállalat keres hirdetés és nyomtatványüzlet szerzésében jártas keresztény tisztviselőt — megjelölést biztosító fix és jutalék mellett. Ajánlatokat „Fix és Jutalék” jellegre e lap kiadói hivatalába kérem leadni. 1129 vv.

Feles konyhakertészt keresek 25—30 üveggel. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Feles konyhakertészt, dinnyést keresek azonnali belépésre. — Im: Szilágyi Pál, Fancsika 70. Diószegi útfélen. 1529

Teljesen perfekt gyors- és gépirót keresek. Piac uca 75. I. em. Ügyvédi iroda. 313 vv.

Kifutófiú azonnal felvétetik. Szepességi uca 20. 54

Kifutó, 16 éven aluli, felvétetik. Vass szén-iroda. Piac u. 6. 42

Egy kerékpározni jól tudó kifutófiú felvétetik pékségbe. Böszörményi út 93. sz. 33

Csoportvezetőt temetkezési ágazatban fix fizetéssel és jutalékokkal felveszünk. Jelentkezés délelőtt Turul biztosítónál, Ferenc József út 34. I. em. 23

ALKALMAZÁST keres férfi

Jömegjelenésű férfi fodrász állást keres, csak jobb üzlethelyen. Csokonai uca 27. Gábor István-nál. 35

HANGSZER

Egy kitűnő Wirth zongora eladó. Károly Ferenc József út 23. 1839

Zongora, jó márkás, rövid, kétszázötven pengőért sürgősen eladó. — Varga uca 23. 46

AJÁNLAT

Hő- és sárcipójavító, szakszerűen vulkanizálva Nagy Károlynál, Batthyány 10. 674 11. 4

Kápszáftáskák, boroshordók, szódázásák olcsó árban. — javítások gyorsan készülnek Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 230 11. 17.

Legolcsóbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Használt varrógépek nagy választékban, javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó uca 101. 649 11. 23.

Villanykötecsere 20 fillér, rádiók, gramofonok, díszlámpák, villanylámpa Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 692 11. 24.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 650 11. 25.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szlicsék. 1308 11. 15

Hat pengőért délutáni ruhát 20 P-ért kabátot készít. Elit-szalón Piac uca 59. 1473 11. 17.

Szőnyeghez tiszta gyapjúfonál dekája — 16, borgolóhoz — 18, angóra 1.90 P. Szilágyinál 1484. 12. 3.

Szörmebundát legújabb divat szerint készíti Kátana Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Zománcos tüzhelyek — szakszerű javítását, léteget samottbetétes kályhák samottbetétes szakszerűen vállalom. Levensik lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Megbízható, fagymentes kútat, vízvezeték berendezéseket szakszerűen készíti Kolozsvári szerelő, Csapó u. 56. szám. 43 12. 14.

Megérkeztek folytonzó kályhák, új és használtak, különböző elsőrendű kivitelekben. Hozzá fűst csőveket is adok! Simonffy uca 57. 320

Kötött ruhák, szvetterek legjobb kivitelben készülnek. Széchenyi u. 42. 39

BÜTOR

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Modern háló, háromszekrény, rekar, fé, fotellek, nagy kályha, fűrdőkád, Schöberl-ágy, réz ágy eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 1601 1. 19

Rekamiekk, fotelleket — Szabó kárpitosnál, Szent Anna városi bérház elsőrangúan készit. Telefon: 19—81. 27 12. 31.

Eladók rekamiék, használt háló, konyhaszekrény, asztalok, Biedermayer garnitúra, egyebek. Pesti u. 54. 17

PÉNZ

Pénzkölcsönt, priváttól is, folyósítottak ingatlanra, előzetes költség nincs. Pataky, Péterfia 53. Udvarban. 58

Ezer pengő kölcsönért lakást, üzletet adok jutányos árban. Pacsirta negyvenegy. második ajtó. 29

ELELMISZER ITAL

Tiszán kezelt kitűnő ó Rizling bor és fajlama kapható. Rákóczi u. 10. sz. 30

RÁDIÓ

Eladó egy Boeckel rádió és egy kis barna szekrény. Péterfia u. 48. házszám. 1882

Elelmiszerek Debrecenben

Marhabús I. r. nyomtatékkal	1.60	Téjfel literje	1.40—1.70
Marhabús I. r. nyomtaték nélkül	1.72	Túró kilója	1.10—1.20
Marhabús csont nélkül	2.00	Vaj kilója	4.60—5.60
Vesepecsenye tisztítva	3.00	Gomolya kg.	2.40
Vesepecsenye csonttal	1.80	Egységes kenyér kg	0.40
Verescsont	0.60	Tojás darabja	0.15—0.16
Velőcsont	0.80	Retek cs.	0.06—0.12
Tüdő, szív	1.20	Zsírség cs.	0.08—0.12
Máj	1.40	Zeller darabja	0.04
Marhabús II. r.	1.40	Torma kg-ja	0.50—0.60
Sertéskaraj	2.34	Vöröskáposzta darabja	0.08—0.14
Tarja	1.84	Paradicsom	0.34—0.42
Lapocka	2.44	Cékla kg.	0.16
Vékonyoldal	1.80	Sóska csomója	0.06
Bőrös, farok	1.40	Karfiol drb.	0.08—0.20
Fej	1.00	Cs. gomba	1.10—1.30
Háj	2.24	Dióbél kilója	3.80—4.40
Zsír-szalonna	2.20	Burgonya kg.	0.08—0.14
Zsír	2.32	Nyári róza kg.	0.13
Sós szalonna	2.2	Ellarózsa kg.	0.12
Szírke párja	2.50—3.50	Főshagyma	0.30—0.90
Tyúk párja	4.00—5.00	Vöröshagyma	0.36—0.40
Kacsa párja	4.00—6.00	Karalábé drb.	0.04—0.08
Liba párja	7.00—8.00	Káposzta drb.	0.08—0.12
Kövér kacsa kilója	1.60—1.70	Kelkáposzta	0.10
Kövér liba kg.	1.70—1.80	Savanyúkáposzta	0.40
Tej literje	0.28—0.30	Spenót csomója	0.06

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletben — jó minőség, előnyös árak Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

KERESLET

GÁZKÁLYHÁT keresek megvételre, jó állapotban lévő, 50 m²-es és szoba hemelegítésére, lehet kisebb 5—6 radiátoros is. Cím a kiadóban. 1168 vv.

Burgonya téli tárolására alkalmas pincét vagy vörmet keresünk. Sütőszakosztály. Piac 69. sz. 317

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Acél u. 15. szoba, konyha, előszoba, éléskamra, mellékhelyiségekkel. 385 négyzetméter földdel kiadó. Ugyanott fűrészporkályhával eladó. Ertekezni Acél u. 8. 41

Egy szoba, konyhas lakást keresek. Nyugati u. 24. 37

Uccai komfortos egy-szobás, fürdőszobás lakás, közel a piachoz, tisztviselőnek december 1-re kiadó. Meszena u. 3. 1

Hunyadi u. 17—19. I. em. egy szoba kiadó. 24

KIADÓ LAKÁS két szobás

2 szobás, összkomfortos uccai földszinti lakást bármikor átvesz köztisztviselő. Cím a kiadóban. 60

Kettőszobás lakás, fürdőszobás mellékhelyiségekkel, gáz, villany, parkett, azonnalra kiadó. Széchenyi u. 21. 55

Újnanon festett uccai két szoba, konyhas lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Ghillányi uca 3. Boldogkert. 44

Kiadó uccai kétszobás lakás havi harminc pengőért. Rothermere 24. sz. 32

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Megérkezett a „Phönomen” 125 kbc. kis motorkerékpár. Megtekinthető a Fiat autómobilok és Zundapp motorkerékpárok képviselőtől, Hunyadi uca 11. 361 11. 20.

Fiat 1500 személyautó alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24. 63

GAZD. TERMÉNYEK

Kisebb járgányt keresek megvételre. Ajánlatokat és címet kérem „Járgány” jellegre a kiadóhivatalba leadni. 590

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek mindenféle bútor, irodaberendezést, varrógépet, páncélszék, Hivásra jövök. Csapó u. 16. 1259 12. 3.

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolokocsik, eredeti régi ülögarnitúrák és alig használt írógépek, prizmas látszócsövek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkötvetőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Eladó bontási anyagok, téglák, deszkák, cserép, lécek, faanyagok olcsón a régi városi téglagyár telepén. 1995

Barokk ebédő, gázkályha eladó. Kossuth u. 23. 62

Folytonzó Meteor kályha, radiátoros gázkályha, gázrezsó. Werner, Piac 70. 53

Eladó egy női fekete esiköbunda jó állapotban olcsón. Lorántffy u. 5. 40

Vascsövek, fűtőgép, fűtató, 4 HP motor 21-es, gumikerék, fűrésztal eladó. Bundi 9. 1994

Télikabát, 16—17 éves fiúknak és ugyancsak egy télikabát 14—15 éves kislánynak eladó. Honvédtemető uca 6. szám. 760 vv.

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövendelmű bérház üzlettel eladó. 1512 12. 5.

Nagy telken lévő családi ház eladó. Eotond uca 9. szám. 47

Eladó adómentes ház. Sinay Miklós u. 35. sz. 31

ELADÓ AJÁNLAT

Angóra nyulak olcsó árban eladók. Rabkerteszt, Szoboszlói úti várnál. 760 vv.

Fajtiszta yorkshirei választott malacok eladók, ugyanott süldők is eladók. Honvédtemető u. 6. sz. 760 vv.

Szerkesztőnő jelölés: PÁLFI JÓZSEF
Kiadónak jelölés: SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feltétlenül megnevezendő SZIGETHY KÁROLY.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ
Jól bevezetett hölgyfodrászüzlet — kiöregedés miatt — eladó. Cím a kiadóban. 20